ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд муниципального казенного общеобразовательного учреждения "Средняя общеобразовательная школа № 4" с. Красное Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2020 год» в муниципальном казенном образовательном учреждении «Средняя общеобразовательная школа № 4», о выявленных при его проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях
 
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2021 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 24.02.2021 № 4.

Цель контрольного мероприятия: 
-  анализ законности, целесообразности, обоснованности, своевременности, эффективности и результативности осуществления деятельности в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Предмет контрольного мероприятия: 
- процесс использования муниципальным казенным общеобразовательным учреждением "Средняя общеобразовательная школа № 4" с. Красное Грачевского муниципального района Ставропольского края средств бюджета Грачевского муниципального района, направляемых на закупки  в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок.

Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- муниципальное казенное  общеобразовательное учреждение "Средняя общеобразовательная школа № 4" с. Красное Грачевского муниципального района Ставропольского края.

Проверяемый период: 2020 год.

Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия с 9 по 29 марта 2021 года.

Выявленные нарушения:
В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 17.12.2014 (протокол № 2-СКСО) (далее – Классификатор нарушений), выявлено 2 вида нарушений:
[bookmark: _GoBack]- не включение в контракт (договор) обязательных условий (пункт 4.28 Классификатора нарушений);
- непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, реестр контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, или направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию (пункт 4.53 Классификатора нарушений).


Предложения:
1. Направить  информацию об основных итогах контрольного мероприятия в Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, главе Грачевского муниципального округа и в прокуратуру Грачевского района Ставропольского края.
