Контрольно-счетная комиссия Грачевского муниципального района
Ставропольского края


ПРИКАЗ


«02» ноября  2020 г.                        с. Грачевка                                                  № 16
                                                                                                          

О внесении изменений в план работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края  на 2020 год, утвержденный приказом Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края от 27 декабря 2019 г. № 29«Об утверждении плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края  на 2020 год»  


Руководствуясь, статьей 12 Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», п.5 ст. 9 и ст.12 Положения о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края, утвержденного решением Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края от 29.08.2018г. №63


ПРИКАЗЫВАЮ:


	1. Внести в план работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2020 год, утвержденный приказом Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края от 27 декабря 2019 г. № 29 «Об утверждении плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края  на 2020 год» (с изменениями, внесенными приказом Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края от 27 марта 2020 г. № 04 и от 25 сентября 2020 г. № 12), следующие изменения:
	1.1. Пункт 2.7. Раздела 2. «Контрольные  мероприятия» исключить.
[bookmark: _GoBack]	1.2. Пункт 5.11. Раздела 5. «Организационное, методическое, финансовое, кадровое и материально-техническое обеспечение деятельности  Контрольно-счетной комиссии  Грачевского муниципального района Ставропольского края» исключить.

         2. Контроль за выполнением настоящего приказа оставляю за собой.

         3. Настоящий приказ вступает в силу со дня его подписания.


Председатель
Контрольно-счетной комиссии
Грачевского муниципального района
Ставропольского края                                                                        В.В. Панфилова
