ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Красному территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах, в 2021 году», о выявленных при его проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.5 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2023 год, распоряжение КСК ГМО СК от 19.05.2023 № 26.
Цели контрольного мероприятия: 
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, предоставленных Красному ТУ на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах.
Предмет контрольного мероприятия: 
субсидия, предоставленная из бюджета Ставропольского края бюджету Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию проектов развития территории муниципального образования Ставропольского края, основанных на местных инициативах, соглашения, муниципальные контракты, договоры, платежные и иные платежные документы, подтверждающие обоснованность произведенных расходов, данные бюджетного учета и сформированная на их основе финансовая (бюджетная) отчетность, уведомления о лимитах бюджетных обязательств и бюджетных ассигнованиях и другие документы;
документы, формируемые при планировании и осуществлении закупок, информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru и www.bus.qov.ru, на сайте учреждения;
отчетность объекта контрольного мероприятия.
Объект (объекты) контрольного мероприятия:
[bookmark: _GoBack]- Красное территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый период: 2021 год.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 22 мая по 5 июля 2023 года.
Выявленные нарушения:
В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 22 декабря 2021 г., протокол № 11-СКСО, выявлено 5 видов нарушений:
· нарушение требований, предъявляемых к правилам ведения бюджетного (бухгалтерского) учета;
· внесение изменений (невнесение изменений) в контракт (договор) с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации;
· нарушения условий исполнения контрактов (договоров), в том числе сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту (договору);
· приемка и (или) оплата поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги или отдельного этапа исполнения контракта в случае несоответствия этих товара, работы, услуги либо результатов выполненных работ условиям контракта, если выявленное несоответствие не устранено поставщиком (подрядчиком, исполнителем) и привело к дополнительному расходованию средств соответствующего бюджета бюджетной системы Российской Федерации или уменьшению количества поставляемых товаров, объема выполняемых работ, оказываемых услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;
· неприменение мер ответственности по контракту (договору) (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика (подрядчика, исполнителя), применение указанных мер с нарушением требований законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок.
С целью устранения и недопущения в дальнейшем выявленных в ходе проверки нарушений и недостатков в адрес Красного территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края направлено представления Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Предложения:
Направить  информацию об основных итогах контрольного мероприятия в Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, главе Грачевского муниципального округа и в прокуратуру Грачевского района Ставропольского края.
