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ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Сергиевскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на комплексное развитие сельских территорий и реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах в 2021 году и истекшем периоде 2022 года. Аудит в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Сергиевского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края за 2021 год и истекший период 2022 года»

1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.5 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2022 год, распоряжение КСК ГМО СК от 11.07.2022 № 24.

2. Предмет контрольного мероприятия: 
- субсидия, предоставленная из бюджета Ставропольского края бюджету Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию проектов развития территории муниципального образования Ставропольского края, основанных на местных инициативах, соглашения, муниципальные контракты, договоры, платежные и иные платежные документы, подтверждающие обоснованность произведенных расходов, данные бюджетного учета и сформированная на их основе финансовая (бюджетная) отчетность, уведомления о лимитах бюджетных обязательств и бюджетных ассигнованиях и другие документы;
- документы, формируемые при планировании и осуществлении закупок, информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет  www.zakupki.gov.ru и www.bus.qov.ru, на сайте учреждения;
- процесс использования Сергиевским территориальным управлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края средств бюджета Грачевского муниципального округа, направляемых на закупки  в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок
- отчетность объекта контрольного мероприятия.

3. Объект контрольного мероприятия: Сергиевское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.

4. Проверяемый период деятельности: 2021 год и истекший период 2022 года.

5. Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия с 18 июля по 2 сентября 2022 года.

6. Цели контрольного мероприятия:
	1. Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета, выделенных Сергиевскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на комплексное развитие сельских территорий и реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах в 2021 году и истекшем периоде 2022 года.
	2. Аудит в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Сергиевского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края за 2021 год и истекший период 2022 года.
	
7. Краткая характеристика проверяемой сферы формирования и использования муниципальных средств и деятельности объекта проверки
Сергиевское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – Сергиевское ТУ, Управление, Заказчик) является территориальным органом администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, входит в структуру администрации Грачевского муниципального округа и выполняет управленческие функции на подведомственной территории в соответствии с предоставленными ему полномочиями.
Сергиевское ТУ является юридическим лицом и является муниципальным казенным учреждением.
Управление имеет самостоятельный баланс, бюджетную смету, лицевые счета в соответствии с действующим законодательством, имущество в оперативном управлении. 
Финансирование расходов на содержание Управления осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете Грачевского муниципального округа.  
Положение о Сергиевском ТУ утверждено решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 07.12.2020 № 56 (далее – Положение о Сергиевском ТУ).
Сергиевское ТУ является правопреемником администрации муниципального образования Сергиевского сельсовета Грачевского района Ставропольского края.
Государственная регистрация Сергиевского ТУ, как юридического лица, с внесением записи в Единый государственный реестр юридических лиц произведена 16.12.2020 за государственным регистрационным номером №1202600016519 (свидетельство серия 26 №002938814). Постановка  Управления на налоговый учет в налоговом органе произведена 16.12.2020 с присвоением ИНН/КПП 2606009380/260601001 (ОГРН 1202600016519).
Основными задачами Управления являются:
- осуществление управления подведомственной территорией на основе действующего законодательства и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Грачевского муниципального округа, принятых в пределах их компетенции;
- осуществление в пределах своей компетенции мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка;
- информационное и организационное обеспечение реализации муниципальной политики на подведомственной территории;
- управление муниципальной собственностью в пределах своей компетенции;
- другие задачи, отнесенные к компетенции Управления в соответствии с федеральным, краевым законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.
В целях реализации задач, Управление осуществляет полномочия в следующих сферах:
в области планирования, бюджетно-финансовой работы, управления муниципальной собственностью, взаимодействие с предприятиями, организациями, учреждениями и индивидуальными предпринимателями:
- осуществляет владение, пользование имуществом, находящимся в муниципальной собственности Грачевского муниципального округа Ставропольского края, переданным на праве оперативного управления Управлению;
- и др.
 в области земельных отношений и охраны природы;
 в области жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта, торговли и общественного питания:
- организует благоустройство и озеленение подведомственной территории;
- участвует в создании условий для организации массового отдыха жителей подведомственной территории и организации обустройства мест массового отдыха населения;
- организует освещение улиц, установку указателей с названиями улиц и номерами домов;
- и др.
 в социальной сфере;
в области обеспечения порядка, охраны прав и свобод граждан;
и прочие.
Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность Сергиевского ТУ в проверяемом периоде и на  момент проведения проверки  являлись:
с правом первой подписи: 
- начальник Сергиевского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края Усенко Ольга Николаевна с 11.12.2020 г. по настоящее время.
с правом второй подписи:
- заместитель директора, главный бухгалтер МКУ «Межведомственная централизованная бухгалтерия» Грачевского муниципального округа Ставропольского края Морушко Надежда Владимировна.
Ведение бюджетного учета в Сергиевском ТУ в проверяемом периоде возложено на муниципальное казенное учреждение «Межведомственная централизованная бухгалтерия» Грачевского муниципального округа Ставропольского края.

8. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

По вопросу:  Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, предоставленных из бюджета Ставропольского края на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах
Для решения задач по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в управлении финансово-бюджетным комплексом Ставропольского края и обеспечению прозрачности и открытости управления общественными финансами Ставропольского края бюджетам муниципальных образований Ставропольского края предоставляются субсидии на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах (далее - субсидия). 
Предоставление муниципальным образованиям субсидии осуществляется в соответствии с Правилами предоставления субсидий из бюджета Ставропольского края бюджетам муниципальных образований Ставропольского края на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края, основанных на местных инициативах, являющимися приложением к Подпрограмме «Повышение сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Ставропольского края» государственной программы Ставропольского края «Управление финансами», утвержденной постановлением Правительства Ставропольского края от 26.12.2018 № 598-п и Законом Ставропольского края от 10.12.2020 № 144-кз «О бюджете Ставропольского края на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов» (в редакции от 29.11.2021). 
Общая сумма субсидий, предоставленных в соответствии с Законом СК о бюджете № 144-кз (в редакции от 29.11.2021) в 2021 году Грачевскому муниципальному округу Ставропольского края, составила 9111,28 тыс. рублей.
Постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 11.01.2021 № 1 (в ред. от 15.02.2021 № 67) «Об утверждении проектов развития территорий муниципальных образований Ставропольского края основанных на местных инициативах на 2021 год» утвержден проект: Ремонт тротуара по улице Ленина (подъезд к МТФ-1 (от улицы Карла Маркса) в селе Сергиевское Грачевского округа Ставропольского края.
С целью реализации проекта «Ремонт тротуара по улице Ленина (подъезд к МТФ-1 (от улицы Карла Маркса) в селе Сергиевское Грачевского округа Ставропольского края» между министерством финансов Ставропольского края (далее – министерство финансов СК) и администрацией Грачевского муниципального округа Ставропольского края заключено Соглашение о предоставлении субсидии от 05.03.2021 № 06070-С (далее – Соглашение от 05.03.2021 № 06070-С). В соответствии с Соглашением от 05.03.2021 № 06070-С (с учетом дополнительного соглашения № 06070-Д-2 от 25.06.2021) общий объем субсидий составил 1 759 532,90 рублей, в том числе:
- 1 208 395,76 рублей за счет бюджета Ставропольского края (68,677% от общего объема расходов местного бюджета, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия);
- 551 137,14 рублей средства бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Объем финансового обеспечения за счет прочих безвозмездных поступлений составил 92 000,00 рублей.
С учетом безвозмездных поступлений общий объем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию проекта, составил 1 851 532,90 рублей.
В целях реализации проекта Сергиевским ТУ по итогам проведенного электронного аукциона № 0121600021021000017 с ИП Баргесян Пап Акопович  заключен муниципальный контракт от 19.04.2021  № 3260600938021000002 (далее – муниципальный контракт № 3260600938021000002) на выполнение работ по ремонту тротуара по улице Ленина (подъезд к МТФ-1 (от улицы Карла Маркса) в селе Сергиевское Грачевского округа Ставропольского края на сумму 1 851 532,90 рублей. Срок выполнения работ по настоящему муниципальному контракту предусмотрен до 31.08.2021.
Также Сергиевским ТУ заключен муниципальный контракт от 19.04.2021№ 239 СК с ООО "АВС-СТРОЙЭКСПЕРТ" (далее – муниципальный контракт № 239 СК) на оказание услуг по выполнению функций строительного контроля (технического надзора) на сумму 9 900,00 рублей. Срок выполнения  работ (услуг)  по муниципальному контракту № 239 СК предусмотрен до 31.08.2021.
Работы, предусмотренные вышеуказанными контрактами, выполнены подрядчиком и исполнителем в сроки, установленные муниципальными контрактами.
Оплата работ, выполненных по данным контрактам, произведена Сергиевским ТУ в сроки, установленные муниципальными контрактами в полном объеме.
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в процессе выполнения работ по ремонту тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края, в связи с неудовлетворительным состоянием пешеходного моста, являющегося частью тротуара, между Сергиевским ТУ и ИП Барсегян 18.06.2021 было заключено Соглашение о замене ремонтных работ на пешеходном мосту (тротуар по типу 3 (мост)), стоимостью 10 062,30  рублей, на дополнительный объем работ по ремонту тротуара (тротуар по типу 1), стоимостью 30 162,42 рублей (увеличена площадь тротуара  на 48 м2 путем увеличения протяженности пешеходной дорожки за счет включения дополнительного участка от дома № 100 по улице Ленина до дома № 86 по улице Ленина), без изменения  цены муниципального контракта от 19.04.2021 № 3260600938021000002.
Возможность изменения по соглашению сторон предусмотренного контрактом объема работ, была предусмотрена Документацией об электронном аукционе № 0121600021021000017 и муниципальным контрактом № 3260600938021000002. Однако дополнительное соглашение к муниципальному контракту № 3260600938021000002 между Сергиевским ТУ и ИП Барсегян не заключалось.
Поскольку переписка сторон, протоколы совместных совещаний, акты осмотра объекта и т.п. не могут считаться дополнительным соглашением между сторонами, произведенное исключение одних работ и увеличение других видов работ на объекте было осуществлено сторонами муниципального контракта необоснованно.
Кроме того изменение объемов работ не нашло своего отражения в Акте о приемке выполненных работ за июль 2021 года от 27.07.2021 № 1 (далее – Акт о приемке выполненных работ № 1). А именно, Акт о приемке выполненных работ № 1 содержит сведения о выполнении работ «Тротуар по типу 3 (мост)», которые фактически не были выполнены, и не содержит сведений об увеличении объема работ по устройству тротуара по типу 2 на 48 м2. Таким образом, Акт о приемке выполненных работ № 1 содержит недостоверные сведения о выполненных на объекте работах.
При этом, Акт о приемке выполненных работ № 1 подписан не только представителями Заказчика и Подрядчика, но также и представителем ООО «АВС-Стройэксперт», осуществляющего функции строительного контроля (технического надзора) на объекте. Данный факт свидетельствует о недобросовестном исполнении ООО «АВС-Стройэксперт» возложенных на него обязанностей. 
Факт замены, предусмотренного контрактом объема работ на объекте, нашло свое подтверждение в ходе проведенного Контрольно-счетной комиссией визуального осмотра и выборочного контрольного обмера выполненных работ. 
Исключение из сметы работ по устройству тротуара по типу 3 (мост) привело к завышению объемов работ и неправомерному использованию бюджетных средств на общую сумму 9 864,00 рубля.

При проверке правильности применения норм, расценок и коэффициентов при определении сметной стоимости объекта «Ремонт тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края» установлено следующее:
- в нарушении п. 4.7 Методики определения стоимости строительной продукции на территории Российской Федерации, утвержденной Постановление Госстроя России от 05.03.2004 № 15/1, Письма Минрегиона РФ от 29.06.2011 № 14093-08/ИП-ОГ к позиции 5 «Устройство металлических пешеходных ограждений (демонтаж)» применены коэффициенты 1,15 к нормам затрат труда и 1,25 к нормам времени эксплуатации строительных машин при реконструкции и выполнении ремонтных работ в результате чего завышена стоимость работ на 572,00 рубля.
- в нарушение  примечания 1 к приложению 4 «МДС 81-33.2004 Методические указания по определению величины накладных расходов в строительстве» (утв. Постановлением Госстроя РФ от 12.01.2004 № 6) (ред. от 23.07.2004, с изм. от 17.03.2011) в позициях 2, 5, 15-17, 19, 23, 24, 26, 27, 29, 31, 34, 39, 43, 47 не применен коэффициент 0,9, в результате чего завышены накладные расходы на 7 215,05 рублей.
Незаконное применение норм, расценок и коэффициентов при определении сметной стоимости объекта «Ремонт тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края» привело к необоснованному удорожанию сметной стоимости объекта и соответственно завышению цены контракта на сумму 7 787,05 рублей (572,00+7215,05).

По вопросу: проверка соблюдения Управлением требований законодательства и нормативных правовых актов при планировании и осуществлении закупок товаров, работ и услуг
При анализе соблюдения положений Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон № 44-ФЗ) установлено следующее:
В проверяемом периоде был  проведен электронный аукцион № 0121600021021000017 на ремонт тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1 (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского района Ставропольского края, Заказчиком по которому являлось Сергиевское ТУ, при этом организацией, осуществившей размещение выступала администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края, как уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для нужд муниципальных заказчиков Грачевского муниципального округа Ставропольского края, в соответствии с Положением о контрактной систем в сфере закупок товаров, работ, услуг в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края, утвержденным Решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 21.12.2020№ 74 и Порядком взаимодействия уполномоченного органа и муниципальных заказчиков по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) на закупку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд, утвержденным постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 17.02.2021 № 68.
Остальные закупки в рамках Закона № 44-ФЗ осуществлялись Управлением в рамках размещения заказа у единственного поставщика по основаниям, предусмотренным пунктами ст. 93 Закона № 44-ФЗ.
За анализируемый период, согласно представленной информации, Сергиевским ТУ было заключено 80 контрактов в рамках размещения заказа у единственного поставщика в соответствии с  частью 1 ст. 93 Закона № 44 - ФЗ, на общую сумму 1 605 192,06 рублей.

Аудит организации закупок.

В ходе аудита организации закупок, проведенных Заказчиком, установлено следующее:
Согласно должностной инструкции главного специалиста Сергиевского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденной начальником Сергиевского ТУ от 11.01.2021 исполнение полномочий контрактного управляющего относится к обязанностям главного специалиста Управления. При этом отдельного распорядительного акта о назначении должностного лицо, ответственного за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта, в 2021 году Управлением не издавалось. Должность главного специалиста Сергиевского ТУ в период с 30.12.2020 по 18.01.2022 занимала Придченко Г.А.
В соответствии с п. 2 ст. 38 Закона № 44-ФЗ распоряжением Сергиевского ТУ от 01.02.2022 № 26.1-р назначен контрактный управляющий  - главный специалист Садрудинова Мадина Магомедрасуловна. 
В связи с тем, что в 2021 году и истекшем периоде 2022 года Управлением при осуществлении закупок конкурентные способы определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) не использовались, комиссия по осуществлению закупок в Управлении не создавалась.
Аудит планирования закупок.

В ходе аудита планирования закупок установлено, что план-график на 2021 год  утвержден и размещен Управлением с нарушением установленного срока на 4 рабочих дня.  
В нарушение п. 2 ст. 72 БК РФ, ч. 1 ст. 16 Закона 44-ФЗ, Сергиевским ТУ до размещения в ЕИС Закупки плана-графика на 2021 год было заключено 6 договоров (контрактов) на общую сумму 130 031,12 рублей.
План-график закупок товаров, работ, услуг на 2022 финансовый год и на плановый период 2023 и 2024 годов (далее – план-график на 2022 год) первоначально был размещен Управлением в ЕИС Закупки11 января 2022 года.
При этом, в нарушение п. 2 ст. 72 БК РФ, ч. 1 ст. 16 Закона 44-ФЗ,  Сергиевским ТУ до размещения в ЕИС Закупки плана-графика на 2022 год было заключено 7 договоров (контрактов) на общую сумму 167 709,93 рублей.


Аудит документации (извещений) о закупках.

В ходе выборочного аудита содержания, а также порядка размещения в ЕИС Закупки документации (извещений) о закупках нарушений не установлено.

Аудит процедур закупок.

В ходе выборочного аудита обоснованности допуска (отказа в допуске) участников закупки, отстранения участника закупки от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) или отказа от заключения контракта нарушений не установлено.

Аудит заключенных контрактов.

В ходе проверки сведений, содержащихся в едином реестре государственных и муниципальных контрактов в ЕИС Закупки, установлено отсутствие информации о заключении и об исполнении 6-ти муниципальных контрактов на общую сумму 95 121,51 рублей, в нарушение ст. 103 Закона № 44-ФЗ, пунктов 2,3 Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, установленных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну" (вместе с "Правилами ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками", "Правилами ведения реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну")» (далее – Правила ведения  реестра контрактов № 1084). (5 контрактов, заключенных в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ: от 11.01.2021 № 06-1-0007/21 и № 06-1-0434/21; от 10.01.2022 № 06-1-0007/22, № 06-10434/22 и № 22/ГС/1034. один муниципальный контракт, заключенный в соответствии с п. 11 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ: от 28.06.2022 № 10).-
 Кроме того, в нарушение ч. 1 ст. 23 Закона № 44-ФЗ в указанных контрактах не указаны идентификационные коды закупки. (
Также в ходе проверки установлено, что в нарушение ч. 13.1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ допускались случаи заключения договоров с единственным поставщиком на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ, содержащих условия о сроках оплаты товара, работы или услуги, превышающих 30 дней с даты подписания документа о приемке (1 договор на сумму 106 564,51 рублей).

Аудит закупок у единственного поставщика.

В ходе выборочного аудита обоснования и законности выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) нарушений не установлено. Применения данного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в неустановленных случаях не обнаружено.

Аудит закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций

В нарушение требований ч. 4 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, Правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе, утвержденных постановления Правительства Российской Федерации от 17 марта 2015 г. № 238  Управлением не размещен в единой информационной системе  Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций за 2021 год.

Аудит соблюдения заказчиками обязательной доли закупок отечественных товаров, в том числе поставляемых при выполнении работ, оказании услуг

В нарушение ч. 2 ст. 30.1 Закона № 44-ФЗ, Положения о требованиях к содержанию и форме отчета об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок, о требованиях к содержанию обоснования невозможности достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров (в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг) отдельных видов, при осуществлении закупок которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, о порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок таких отчета и обоснования, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 03.12.2020 № 2014, Управлением не размещен в единой информационной системе Отчет об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, при осуществлении закупок которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, за 2021 отчетный год.

Анализ соблюдения требований о нормировании в сфере закупок

В нарушение п. 2 Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края, органами администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края с правами юридического лица и подведомственными муниципальными казенными, бюджетными учреждениями Грачевского муниципального округа Ставропольского края отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденных постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 49, п. 13 Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Грачевского муниципального округа Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Грачевского муниципального округе Ставропольского края, утвержденных постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 42,  Сергиевским ТУ в анализируемом периоде требования к закупаемым Сергиевским ТУ и подведомственными ему учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг не утверждались, и соответственно, не размещались в единой информационной системе.

9. Возражения или замечания руководителя объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия.          
Акт от 08.09.2022 № 01-11/101 по  результатам  контрольного подписан руководителем объекта контрольного мероприятия без возражений и замечаний. 

10. Выводы:

1. Сергиевское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края является территориальным органом администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края, входит в структуру администрации Грачевского муниципального округа и выполняет управленческие функции на подведомственной территории в соответствии с предоставленными ему полномочиями..
2. Сергиевское ТУ является юридическим лицом и является муниципальным казенным учреждением.
3. Финансирование расходов на содержание Управления осуществляется за счет средств, предусмотренных в бюджете Грачевского муниципального округа.
4. Сергиевское ТУ является правопреемником администрации муниципального образования Сергиевского сельсовета Грачевского района Ставропольского края.
5. Основными задачами Управления являются:
- осуществление управления подведомственной территорией на основе действующего законодательства и нормативных правовых актов органов местного самоуправления Грачевского муниципального округа, принятых в пределах их компетенции;
- осуществление в пределах своей компетенции мер по реализации, обеспечению и защите прав и свобод человека и гражданина, охране собственности и общественного порядка;
- информационное и организационное обеспечение реализации муниципальной политики на подведомственной территории;
- управление муниципальной собственностью в пределах своей компетенции;
- другие задачи, отнесенные к компетенции Управления в соответствии с федеральным, краевым законодательством и муниципальными нормативными правовыми актами.
6. Руководителем Управления с 11.12.2020 г. по настоящее время является Усенко Ольга Николаевна.
7. Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств, предоставленных из бюджета Ставропольского края на реализацию проектов развития территорий муниципальных образований, основанных на местных инициативах.
С целью реализации проекта «Ремонт тротуара по улице Ленина (подъезд к МТФ-1 (от улицы Карла Маркса) в селе Сергиевское Грачевского округа Ставропольского края» между министерством финансов Ставропольского края (далее – министерство финансов СК) и администрацией Грачевского муниципального округа Ставропольского края заключено Соглашение о предоставлении субсидии от 05.03.2021 № 06070-С (далее – Соглашение от 05.03.2021 № 06070-С). С учетом внесенных корректировок общая сумма предусмотренных средств на реализацию Проекта составила 1 851 532,90 рублей
В целях реализации проекта Сергиевским ТУ по итогам проведенного электронного аукциона № 0121600021021000017 с ИП Баргесян Пап Акопович  заключен муниципальный контракт от 19.04.2021  № 3260600938021000002 на выполнение работ по ремонту тротуара по улице Ленина (подъезд к МТФ-1 (от улицы Карла Маркса) в селе Сергиевское Грачевского округа Ставропольского края на сумму 1 851 532,90 рублей. Срок выполнения работ по настоящему муниципальному контракту предусмотрен до 31.08.2021.
Также Сергиевским ТУ заключен муниципальный контракт от 19.04.2021№ 239 СК с ООО "АВС-СТРОЙЭКСПЕРТ" на оказание услуг по выполнению функций строительного контроля (технического надзора) на сумму 9 900,00 рублей. Срок выполнения  работ (услуг)  по муниципальному контракту № 239 СК предусмотрен до 31.08.2021. 
Работы, предусмотренные вышеуказанными контрактами, выполнены подрядчиком и исполнителем в сроки, установленные муниципальными контрактами.
Оплата работ, выполненных по данным контрактам, произведена Сергиевским ТУ в сроки, установленные муниципальными контрактами в полном объеме.
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в процессе выполнения работ по ремонту тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края, в связи с неудовлетворительным состоянием пешеходного моста, являющегося частью тротуара, между Сергиевским ТУ и ИП Барсегян 18.06.2021 было заключено Соглашение о замене ремонтных работ на пешеходном мосту (тротуар по типу 3 (мост)), стоимостью 10 062,30  рублей, на дополнительный объем работ по ремонту тротуара (тротуар по типу 1), стоимостью 30 162,42 рублей, без изменения  цены муниципального контракта от 19.04.2021 № 3260600938021000002.
При этом изменение объемов работ не нашло своего отражения в Акте о приемке выполненных работ за июль 2021 года от 27.07.2021 № 1. А именно, Акт о приемке выполненных работ № 1 содержит сведения о выполнении работ «Тротуар по типу 3 (мост)», которые фактически не были выполнены, и не содержит сведений об увеличении объема работ по устройству тротуара по типу 2 на 48 м2. Таким образом, Акт о приемке выполненных работ № 1 содержит недостоверные сведения о выполненных на объекте работах.
Факт замены, предусмотренного контрактом объема работ на объекте, нашло свое подтверждение в ходе проведенного Контрольно-счетной комиссией визуального осмотра и выборочного контрольного обмера выполненных работ. 
Исключение из сметы работ по устройству тротуара по типу 3 (мост) привело к завышению объемов работ и неправомерному использованию бюджетных средств на общую сумму 9 864,00 рубля.
При проверке правильности применения норм, расценок и коэффициентов при определении сметной стоимости объекта «Ремонт тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края» установлено, что незаконное применение норм, расценок и коэффициентов при определении сметной стоимости объекта «Ремонт тротуара по ул. Ленина (подъезд к МТФ-1) (от ул. Карла Маркса)) в селе Сергиевском Грачевского округа Ставропольского края» привело к необоснованному удорожанию сметной стоимости объекта и соответственно завышению цены контракта на сумму 7 787,05 рублей.
8. Проверка соблюдения Управлением требований законодательства и нормативных правовых актов при планировании и осуществлении закупок товаров, работ и услуг
8.1. Аудит планирования закупок.
В ходе аудита планирования закупок установлено, что план-график на 2021 год  утвержден и размещен Управлением с нарушением установленного срока на 4 рабочих дня.  
В нарушение п. 2 ст. 72 БК РФ, ч. 1 ст. 16 Закона 44-ФЗ, Сергиевским ТУ до размещения в ЕИС Закупки плана-графика на 2021 год было заключено 6 договоров (контрактов) на общую сумму 130 031,12 рублей.
План-график закупок товаров, работ, услуг на 2022 финансовый год и на плановый период 2023 и 2024 годов (далее – план-график на 2022 год) первоначально был размещен Управлением в ЕИС Закупки11 января 2022 года.
При этом, в нарушение п. 2 ст. 72 БК РФ, ч. 1 ст. 16 Закона 44-ФЗ,  Сергиевским ТУ до размещения в ЕИС Закупки плана-графика на 2022 год было заключено 7 договоров (контрактов) на общую сумму 167 709,93 рублей.
8.2. Аудит документации (извещений) о закупках.
В ходе выборочного аудита содержания, а также порядка размещения в ЕИС Закупки документации (извещений) о закупках нарушений не установлено.
8.3. Аудит процедур закупок.
В ходе выборочного аудита обоснованности допуска (отказа в допуске) участников закупки, отстранения участника закупки от участия в определении поставщика (подрядчика, исполнителя) или отказа от заключения контракта нарушений не установлено.
8.4. Аудит заключенных контрактов.
В ходе проверки сведений, содержащихся в едином реестре государственных и муниципальных контрактов в ЕИС Закупки, установлено отсутствие информации о заключении и об исполнении 6-ти муниципальных контрактов на общую сумму 95 121,51 рублей, в нарушение ст. 103 Закона № 44-ФЗ, пунктов 2,3 Правил ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, установленных постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1084 «О порядке ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками, и реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну" (вместе с "Правилами ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками", "Правилами ведения реестра контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну")» (далее – Правила ведения  реестра контрактов № 1084). (5 контрактов, заключенных в соответствии с п. 8 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ; один муниципальный контракт, заключенный в соответствии с п. 11 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ).
Кроме того, в нарушение ч. 1 ст. 23 Закона № 44-ФЗ в указанных контрактах не указаны идентификационные коды закупки. 
Также в ходе проверки установлено, что в нарушение ч. 13.1 ст. 34 Закона № 44-ФЗ допускались случаи заключения договоров с единственным поставщиком на основании п. 4 ч.1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ, содержащих условия о сроках оплаты товара, работы или услуги, превышающих 30 дней с даты подписания документа о приемке (1 договор на сумму 106 564,51 рублей).
8.5. Аудит закупок у единственного поставщика.
В ходе выборочного аудита обоснования и законности выбора способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) при закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) нарушений не установлено. Применения данного способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) в неустановленных случаях не обнаружено. 
8.6. Аудит закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций.
В нарушение требований ч. 4 ст. 30 Закона № 44-ФЗ, Правил подготовки отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, его размещения в единой информационной системе, утвержденных постановления Правительства Российской Федерации от 17 марта 2015 г. № 238  Управлением не размещен в единой информационной системе  Отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций за 2021 год.
8.7. Аудит соблюдения заказчиками обязательной доли закупок отечественных товаров, в том числе поставляемых при выполнении работ, оказании услуг.
В нарушение ч. 2 ст. 30.1 Закона № 44-ФЗ, Положения о требованиях к содержанию и форме отчета об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок, о требованиях к содержанию обоснования невозможности достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров (в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг) отдельных видов, при осуществлении закупок которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, о порядке подготовки и размещения в единой информационной системе в сфере закупок таких отчета и обоснования, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 03.12.2020 № 2014, Управлением не размещен в единой информационной системе Отчет об объеме закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, осуществленных в целях достижения заказчиком минимальной обязательной доли закупок российских товаров, в том числе товаров, поставляемых при выполнении закупаемых работ, оказании закупаемых услуг, при осуществлении закупок которых установлены ограничения допуска товаров, происходящих из иностранных государств, за 2021 отчетный год.
8.8. Анализ соблюдения требований о нормировании в сфере закупок.
В нарушение п. 2 Правил определения требований к закупаемым органами местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края, органами администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края с правами юридического лица и подведомственными муниципальными казенными, бюджетными учреждениями Грачевского муниципального округа Ставропольского края отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельных цен товаров, работ, услуг), утвержденных постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 49, п. 13 Требований к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок для обеспечения муниципальных нужд Грачевского муниципального округа Ставропольского края, содержанию указанных правовых актов и обеспечению их исполнения в Грачевского муниципального округе Ставропольского края, утвержденных постановлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 25.12.2020 № 42,  Сергиевским ТУ в анализируемом периоде требования к закупаемым Сергиевским ТУ и подведомственными ему учреждениями отдельным видам товаров, работ, услуг не утверждались, и соответственно, не размещались в единой информационной системе.

11. Предложения:
1. Направить представление  Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края в адрес Сергиевского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
2. Направить  информацию об основных итогах контрольного мероприятия в Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, главе Грачевского муниципального округа и в прокуратуру Грачевского района Ставропольского края. 
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