отчет
о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О земельном налоге на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края»»

	с. Грачевка
	
	«06» ноября 2020 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:  Бюджетный кодекс Российской Федерации,  Положение о бюджетном процессе в Грачевском муниципальном районе, утвержденное решением  Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края 03.10.2017 № 289-III,  Положение о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края, утвержденного решением Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края от 29.08.2018 № 63,  п. 1.1 Плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год, распоряжение Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района № 45 от 03 ноября 2020 года.
Цели экспертно-аналитического мероприятия:
- проведение экспертизы проекта решения на предмет соответствия требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Налогового кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О земельном налоге на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края» (далее - проект муниципального нормативно-правового акта, Проект решения), материалы и документы, касающиеся указанного проекта.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края; финансовое  управление администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Проверяемый  период: 2020 год.
Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 03 по 06 ноября 2020 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:
- Проект решения представлен администрацией Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее по тексту  – администрация муниципального района) в Контрольно - счетную комиссию 03 ноября 2020 года (вх. № 01-11/74  от 03 ноября 2020 года) для проведения экспертизы одновременно с пояснительной запиской.  Представленный на экспертизу Проект решения подготовлен финансовым  управлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – финансовое управление).
- В соответствии с подпунктом 2 пункта 1 статьи 16 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения муниципального округа относятся, в том числе, установление, изменение и отмена местных налогов и сборов муниципального округа.
- Необходимость принятия нормативного правового акта об установлении и введении в действие с 1 января 2021 года на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края земельного налога, обусловлена следующими нормативными правовыми актами Ставропольского края:
Законом Ставропольского края от 31.01.2020 № 6-кз «О преобразовании муниципальных образований, входящих в состав Грачевского муниципального района Ставропольского края, и об организации местного самоуправления на территории Грачевского района Ставропольского края», вступившего в силу с 16 марта 2020 года.
- Представленным Проектом решения земельный налог на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края вводится и устанавливается с 1 января 2021 года. При этом устанавливаются налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налога, налоговые льготы и размер не облагаемой налогом суммы для отдельных категорий налогоплательщиков  за земли, находящиеся в пределах муниципального округа.
- Контрольно-счетная комиссия по результатам экспертизы предлагает  пункт 3 Проекта решения изложить в следующей редакции: «Земельный налог и авансовые платежи по земельному налогу подлежат  уплате налогоплательщиками – организациями  в порядке и  сроки, установленные  статьями 396, 397 Налогового кодекса Российской Федерации».
- По мнению Контрольно-счетная комиссии в абзацах 2 и 3 пункта 4 Проекта решения следует уточнить территориальную принадлежность земельных участков к границам Грачевского муниципального округа Ставропольского края, а также правомочие прав собственности на земельные участки, а именно дополнить словами:  «в отношении одного земельного участка, расположенного на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края, предоставленного для ведения личного подсобного хозяйства или индивидуального жилищного строительства и находящегося в собственности, постоянном (бессрочном) пользовании или пожизненном наследуемом владении».
- В представленной к Проекту решения пояснительной записке финансовым управлением не представлены расчеты, которые  позволяют сделать вывод о предполагаемом объеме поступлений доходов в бюджет Грачевского муниципального округа Ставропольского края за счет земельного налога, также объема выпадающих доходов бюджета, в результате принятия дополнительных льгот по уплате земельного налога.
Кроме того, так как к Проекту решения не представлено финансово-экономическое обоснование, провести финансовую экспертизу Проекта решения не представляется возможным
- В результате проведенной экспертизы представленного Проекта решения, нарушений требований действующего бюджетного, налогового законодательства не установлено.
- Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов экспертно-аналитического мероприятия на результаты экспертно-аналитического мероприятия не поступали.

Выводы:
Представленный на экспертизу Проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «О земельном налоге на территории Грачевского муниципального округа Ставропольского края» не противоречит действующему законодательству и может быть рассмотрен на очередном заседании Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края и принят в установленном порядке с учетом замечаний и предложений, содержащихся в заключении Контрольно-счетной комиссии.
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