отчет
о результатах экспертно-аналитического мероприятия «экпертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края  «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной  обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц»»

	с. Грачевка
	
	22 ноября 2022 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 7 части 1 статьи 8  Положения о бюджетном процессе в Грачевском муниципальном округе Ставропольского края, ст. 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 07.12.2020 № 64, п. 1.1 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2022 год.
Цели экспертно-аналитического мероприятия:
- проведение экспертизы проекта решения на предмет соответствия требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц».                 
Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края; финансовое  управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый  период: 2022 года.
Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 14 по 22 ноября 2022 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:
- Проект решения представлен Советом Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее по тексту  – Совет Грачевского муниципального округа) в Контрольно-счетную комиссию 14 ноября 2022 года для проведения экспертизы одновременно с пояснительной запиской.  Представленный на экспертизу Проект решения подготовлен финансовым  управлением администрации Грачевского муниципального округа (далее – финансовое управление).
- Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных округов предусматриваются в бюджете субъекта РФ в целях выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных округов (исходя из необходимости достижения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных округов).
- Согласно статье 138 Бюджетного кодекса РФ при составлении и утверждении бюджета субъекта Российской Федерации дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений от НДФЛ.
- В соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного  кодекса РФ, данное решение может приниматься  субъектом Российской Федерации только по согласованию с представительным органом муниципального округа.
- Дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц устанавливаются на срок не менее трех лет. Изменение указанных нормативов отчислений в бюджеты муниципальных округов в течение текущего финансового года не допускается.
- В целях увеличения доходной части бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края  представленным  Проектом решения  предполагается произвести замену 20% дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, причитающейся Грачевскому муниципальному округу  Ставропольского края из бюджета Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов, дополнительным нормативом отчислений в бюджет Грачевского муниципального округа от налога на доходы физических лиц.
- Целесообразность замены дотации дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц обусловлена положительной динамикой поступления в бюджет Грачевского муниципального округа НДФЛ за период  2019-2022 годов.
- С учетом фактического исполнения по НДФЛ в период 2019-2021 годов (в 2019 году - 106,4%;  в 2020 году - 110,0%;  в 2021 году - 99,4%)  и прогнозного поступления в 2022 году (107,9%) принятие проекта решения  не  приведет к возникновению риска снижения доходной части бюджета Грачевского муниципального округа в 2023 году и плановом периоде 2024 и 2025 годов.
- В результате проведенной экспертизы представленного Проекта решения, нарушений требований действующего бюджетного законодательства не установлено.
- Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов экспертно-аналитического мероприятия на результаты экспертно-аналитического мероприятия не поступали.

Выводы:
Представленный на экспертизу проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц» не противоречит действующему законодательству и может быть рассмотрен на очередном заседании Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края в установленном порядке.
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