отчет
о результатах экспертно-аналитического мероприятия «экпертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края  «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц»»
	с. Грачевка
	
	10 ноября 2024 года


Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: ст. 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденного решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 07.12.2020 № 64, распоряжение Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края от 07.10.2024 № 31-р.
Цели экспертно-аналитического мероприятия:
- проведение экспертизы проекта решения на предмет соответствия требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации.
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц».
Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального округа Ставропольского края; финансовое управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый  период: 2024 года.
Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия: с 7 по 10 октября 2024 года.
По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:
Проект решения представлен Советом Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее по тексту – Совет Грачевского муниципального округа) для проведения экспертизы 7 октября 2024 года. Одновременно с проектом решения предоставлена пояснительная записка. Проект решения разработан финансовым управлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края. 
Проектом решения предлагается произвести замену 5% дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности, предоставляемой Грачевскому муниципальному округу Ставропольского края из бюджета Ставропольского края на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, дополнительным нормативом отчислений в бюджет Грачевского муниципального округа от налога на доходы физических лиц:
- на 2025 год в размере 6,00 процента;
- на 2026 год в размере 4,70 процента;
- на 2027 год в размере 4,34 процента.
Рассмотрев проект решения и прилагаемые к нему документы, Контрольно-счетная комиссия отмечает следующее:
Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных округов предусматриваются в бюджете субъекта РФ в целях выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных округов (исходя из необходимости достижения критерия выравнивания расчетной бюджетной обеспеченности муниципальных округов).
Согласно статье 138 Бюджетного кодекса РФ при составлении и утверждении бюджета субъекта Российской Федерации дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности могут быть полностью или частично заменены дополнительными нормативами отчислений от НДФЛ.
В соответствии с пунктом 5 статьи 138 Бюджетного кодекса РФ, данное решение может приниматься субъектом Российской Федерации только по согласованию с представительным органом муниципального округа.
Дополнительные нормативы отчислений от налога на доходы физических лиц устанавливаются на срок не менее трех лет. Изменение указанных нормативов отчислений в бюджеты муниципальных округов в течение текущего финансового года не допускается.
 Положительным фактором указанной замены является то, что средства, полученные по дополнительному нормативу отчислений от налога на доходы физических лиц сверх объема расчетной дотации, изъятию в краевой бюджет и (или) учету при последующем распределении межбюджетных трансфертов местным бюджетам не подлежат.
Вместе с тем, потери бюджета муниципального округа в связи с получением средств по дополнительному нормативу отчислений от НДФЛ ниже расчетного объема дотации компенсации из краевого бюджета и (или) учету при последующем распределении межбюджетных трансфертов местным бюджетам не подлежат.
Целесообразность замены дотации дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц обусловлена положительной практикой поступления в бюджет Грачевского муниципального округа НДФЛ по дополнительному нормативу отчислений за 2023-2024 годы.
В представленных финансовым управлением администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края расчетах к пояснительной записке проекта решения приведен анализ объемов дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и поступившего налога на доходы физических лиц по дополнительным нормативам. 
Согласно анализу, проведенному Контрольно-счетной комиссией, замена дотации позволила в 2023 году привлечь в бюджет Грачевского муниципального округа дополнительно 4 384,93 тыс. рублей. 
В 2024 году, исходя из ожидаемого поступления налога на доходы физических лиц, замена дотации дополнительным нормативом отчислений позволит обеспечить поступление в бюджет Грачевского муниципального округа дополнительно порядка 5 245,12 тыс. рублей.
Такой результат позволяет сделать выводы о возможности получения дополнительных доходов от замены дотации на дополнительный норматив и в плановом периоде.
[bookmark: _GoBack]На основании вышеизложенного Контрольно-счетная комиссия отмечает, что проект решения разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края и его принятие относится к компетенции Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Выводы:
Представленный на экспертизу проект решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об установлении доли дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, подлежащей замене на дополнительный норматив отчислений от налога на доходы физических лиц» не противоречит действующему законодательству и может быть рассмотрен на очередном заседании Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края в установленном порядке.

