ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Кугультинскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию инициативных проектов в 2022-2023 годах», о выявленных при его проведении нарушениях, о внесенных представлениях и предписаниях
Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.5 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края на 2024 год, распоряжение КСК ГМО СК от 04.10.2024 № 32.
Цели контрольного мероприятия: 
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Грачевского муниципального округа, выделенных Кугультинскому территориальному управлению администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края на реализацию инициативных проектов в 2022-2023 годах.
Предмет контрольного мероприятия: 
соглашения, муниципальные договоры (контракты), платежные и иные документы, подтверждающие обоснованность произведенных расходов, данные бюджетного учета и сформированная на их основе бухгалтерская (бюджетная) отчетность;
документы, формируемые при планировании и осуществлении закупок, информация, размещенная на официальных сайтах Российской Федерации в сети интернет www.zakupki.gov.ru и www.bus.qov.ru, на сайте учреждения;
иные документы и материалы, относящиеся к теме проверки.
Объект (объекты) контрольного мероприятия:
- Кугультинское территориальное управление администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Проверяемый период: 2022-2023 год.
Срок проведения основного этапа контрольного мероприятия: с 7 октября по 20 ноября 2024 года.
Выявленные нарушения:
В соответствии с Классификатором нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации 22 декабря 2021 г., протокол № 11-СКСО, выявлено 6 видов нарушений:
· невключение в контракт обязательных условий;
· отсутствие надлежащего обеспечения гарантийных обязательств;
· внесение изменений в контракт с нарушением требований, установленных законодательством Российской Федерации;
· нарушение условий исполнения контрактов, в т.ч. сроков исполнения, включая своевременность расчетов по контракту;
· приемка и оплата поставленного товара, выполненной работы (ее результатов), оказанной услуги в случае несоответствия этих товара, работы, услуги либо результатов выполненных работ условиям контракта;
· неприменение мер ответственности по контракту (отсутствуют взыскания неустойки (пени, штрафы) с недобросовестного поставщика (подрядчика, исполнителя).
[bookmark: _GoBack]С целью устранения и недопущения в дальнейшем выявленных в ходе проверки нарушений и недостатков в адрес Кугультинского территориального управления администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края направлены представление и предписание Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального округа Ставропольского края.
Предложения:
Направить  информацию об основных итогах контрольного мероприятия в Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, главе Грачевского муниципального округа и в прокуратуру Грачевского района Ставропольского края.
