Информация по результатам внешней проверки годового отчета об исполнении бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год»
В соответствии со статьей 264.4 БК РФ, статьей 58 Положения о бюджетном процессе, Контрольно-счетной комиссией в рамках внешней проверки проведена экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год».
Показатели годового отчета об исполнении бюджета по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита, подлежащие утверждению, соответствуют итоговым суммам фактических поступлений доходов и расходов бюджета Грачевского муниципального округа, подтверждены бюджетной отчетностью, и являются достоверными.
Основные параметры исполнения бюджета: 
 В 2024 году доходы поступили в сумме 1 740,17 млн. рублей или на 2,4% меньше, чем в 2023 году (1 783,46 млн. рублей). 
В общей сумме доходов: 
 налоговые доходы составили 17,5% (305,35 млн. рублей); 
 неналоговые доходы – 5,1% (88,91 млн. рублей); 
 безвозмездные поступления – 77,4% (1 345,91 млн. рублей). 
 Расходы произведены в размере 1 681,15 млн. рублей или 98,7% от плановых назначений. Это на 5,6% меньше расходов 2023 года (1 779,97 млн. рублей). 
 Бюджет исполнен с профицитом 59,01 млн. рублей. В 2023 году бюджет был исполнен с профицитом в размере 3,49 млн. рублей. 
 Бюджет сформирован в рамках 16 муниципальных программ – это 89,2% от общей суммы расходов, и непрограммных расходов – 10,8%. 
[bookmark: _GoBack]Расходы на реализацию муниципальных программ составили 1 498,99 млн. рублей или на 2,5% меньше чем в 2023 году (1 536,93 млн. рублей). 
 В 2024 году на реализацию 3 национальных проектов направлено 2,8% (46,91 млн. рублей) от общей суммы расходов, в том числе: 
национальный проект «Образование» – 2,62 млн. рублей; 
национальный проект «Жилье и городская среда» – 36,52 млн. рублей; 
национальный проект «Демография» – 7,77 млн. рублей.
На основании результатов внешней проверки отчета об исполнении бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края, проекта решения Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края «Об исполнении бюджета Грачевского муниципального округа Ставропольского края за 2024 год» и иных документов, представленных одновременно с указанным проектом решения, Контрольно-счетная комиссия считает, что представленные документы соответствуют действующему бюджетному законодательству, отражают во всех существенных отношениях финансовое и имущественное положение Грачевского муниципального округа Ставропольского края по состоянию на 1 января 2025 года.

