ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия                            «Экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Положения о статусе административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края»
	с. Грачевка
	
	     «09» апреля 2019 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1.1. плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК ГМР СК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК Грачевского муниципального района от 03 апреля 2019 года № 23.

Цели экспертно-аналитического мероприятия: 
определение соблюдения бюджетного и иного законодательства при разработке и принятии проекта муниципального правового акта.      

	Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Положения о статусе административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края» (далее - проект муниципального правового акта), материалов и документов, касающиеся указанного проекта.

	Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.


	Проверяемый период: 2019 год.
	
          Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия:                         с 03  по 09 апреля 2019 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:

Проектом решения предлагается утвердить Положение о статусе административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – Положение о статусе административного центра).
В соответствии с частью 3 статьи 4 Устава Грачевского муниципального района Ставропольского края, а также ст. 9 Закона Ставропольского края от 01.03.2005 N 9-кз (ред. от 31.05.2016) «Об административно-территориальном устройстве Ставропольского края», нормами которых определено, что административным центром муниципального района является село Грачевка Грачевского района Ставропольского края. 
Статус административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее - административный центр муниципального района) и связанные с этим статусом правоотношения  до настоящего времени  отдельным  правовым актом Грачевского муниципального района Ставропольского края не были урегулированы.
Проектом решения предлагается установить правовое положение села Грачевка как административного центра муниципального района, определить функции административного центра муниципального района, права и обязанности органов местного самоуправления села Грачевка в связи с осуществлением селом функций административного центра муниципального района. Также закрепить формы содействия органов местного самоуправления муниципального района и компенсацию  затрат села Грачевка в связи с осуществлением селом Грачевка функций административного центра муниципального района.
Согласно пояснительной записке к проекту решения его принятие  позволит выделять в случае необходимости  дополнительные денежные средства  из  бюджета Грачевского муниципального района на выполнение селом Грачевка функций административного центра.
Предложения к проекту решения:
 - статьей 5 Положения о статусе административного центра  предполагается участие органов местного самоуправления Грачевского муниципального района Ставропольского края в разработке и реализации муниципальных программ развития села Грачевка как административного центра. Следует отметить, что порядок такого участия нормативным правовым актом Грачевского муниципального района Ставропольского края не установлен.
Отдельные недостатки и замечания по представленному проекту муниципального правового акта, установленные в рамках проведения экспертно-аналитического мероприятия, устранены в ходе подготовки настоящего заключения.
Проект решения разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления Грачевского муниципального района Ставропольского края и его принятие относится к компетенции представительного органа Грачевского муниципального района.
           В результате проведенной экспертизы представленного проекта решения нарушений требований действующего федерального и краевого законодательства не установлено.                               
   
8. Выводы:

Проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Положения о статусе административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края» не противоречит требованиям действующего законодательства и может быть рассмотрен Советом депутатов Грачевского муниципального района Ставропольского края в установленном порядке.
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