ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия                            «Экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О порядке формирования и использования бюджетных  ассигнований муниципального дорожного фонда Грачевского муниципального района Ставропольского края»»

	с. Грачевка
	
	     «15» февраля 2019 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1.1. плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК ГМР СК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК Грачевского муниципального района от 11 февраля 2019 года № 3.

Цели экспертно-аналитического мероприятия: 
определение соблюдения бюджетного и иного законодательства при разработке и принятии проекта муниципального правового акта.      

	Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О порядке формирования и использования бюджетных  ассигнований муниципального дорожного фонда Грачевского муниципального района Ставропольского края» (далее - проект муниципального правового акта, проект решения), материалов и документов, касающиеся указанного проекта.

	Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.


	Проверяемый период: 2019 год.
	
          Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия:                         с 11 февраля по 15 февраля 2019 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:

          Представленный проект муниципального правового акта разработан в соответствии с требованиями п.5  статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Ставропольского края от 14.10.2011 № 80-КЗ «О дорожном фонде Ставропольского края», Уставом Грачевского муниципального района Ставропольского края  и с учетом норм действующего законодательства о полномочиях органов местного самоуправления.

          Проектом решения предлагается утвердить Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – Порядок о дорожном фонде)  в новой редакции и признать утратившим силу решение Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края от 17.12.2013 года № 67-III  «О порядке формирования и использования бюджетных  ассигнований муниципального дорожного фонда Грачевского муниципального района Ставропольского края» (в редакции от 03.10.2017 года № 292-III).

         Предложенная редакция Порядка о дорожном фонде  дополнена       пунктом 8, где установлена возможность увеличения объемов муниципального  дорожного фонда Грачевского муниципального района за счет средств, сложившихся между фактически поступившим и прогнозировавшимся объемом доходов местного бюджета от акцизов на автомобильный бензин, прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации, подлежащих зачислению в местный бюджет.
         Так как к проекту решения не представлена финансово-экономическое обоснование, финансовая экспертиза не проводилась.
         
         Имеются замечания технического и редакционного характера:
          - пунктом 1 Порядка о дорожном фонде  предложены далее по тексту сокращения, которые  следует дополнить словами «дорожный фонд» и следовательно, их необходимо выдержать по всему тексту Порядка.
          - в соответствии с Уставом Грачевского муниципального района Ставропольского края наименование представительного органа муниципального района следует прописать «Совет Грачевского муниципального района Ставропольского края».


         В результате проведенной экспертизы представленного проекта решения нарушений требований действующего законодательства федерального и краевого уровней, а также противоречий нормативно - правовой базы не установлено.
                                       
         Выводы:

         Проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О порядке формирования и использования бюджетных  ассигнований муниципального дорожного фонда Грачевского муниципального района Ставропольского края» не противоречит требованиям действующего законодательства и может быть рассмотрен Советом депутатов Грачевского муниципального района Ставропольского края в установленном порядке с учетом указанных замечаний.          
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