ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия                            «Экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края»»

	с. Грачевка
	
	     «09» апреля 2019 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1.1. плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК ГМР СК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК Грачевского муниципального района от 03 апреля 2019 года № 23.

Цели экспертно-аналитического мероприятия: 
определение соблюдения бюджетного и иного законодательства при разработке и принятии проекта муниципального правового акта.      

	Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края» (далее - проект муниципального правового акта, проект решения), материалов и документов, касающиеся указанного проекта.

	Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.


	Проверяемый период: 2019 год.
	
          Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия:                         с  03  по 09 апреля 2019г.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:

В результате экспертизы  проекта  решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края»    установлено следующее:
Представленный проект муниципального правового акта разработан в  соответствии  с  частью 4  статьи 15  Федерального закона  от 06.10.2003  года №  131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьями  9,  142,  142.4  Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Ставропольского края от 27 февраля 2008 г. N 6-кз "О межбюджетных отношениях в Ставропольском крае" и  статьей 44  Устава Грачевского муниципального район Ставропольского края,  в целях актуализации и приведением в соответствие с действующим законодательством и муниципальными правовыми актами о бюджетных правоотношениях, принятыми  в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края.
Проектом решения предлагается утвердить Порядок предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края (далее – Порядок предоставления межбюджетных трансфертов)  в новой редакции и признать утратившим силу решение Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края от 21 февраля 2017 года № 247-III «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края».
Предложенная редакция Порядка предоставления межбюджетных трансфертов дополняет подпункт 2.1. пункта 2, возможностью предоставления
межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района в форме:
- иных межбюджетных трансфертов в соответствии с заключенными соглашениями;
- иных межбюджетных трансфертов на реализацию Решения Совета Грачевского муниципального района «О статусе административного центра Грачевского муниципального района Ставропольского края».
Порядок устанавливает механизм и условия предоставления муниципальным образованиям поселений Грачевского района Ставропольского края межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края, а также порядок и методику расчета предоставления иных межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджета Грачевского муниципального района бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений.
Методикой расчета иных межбюджетных трансфертов, передаваемых из бюджета Грачевского муниципального района бюджетам поселений на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений (далее – Методика, иные межбюджетные трансферты) в новой редакции предусмотрено:
- пунктом 1 уточнен расчет размера иных межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района на обеспечение сбалансированности бюджетов поселений Грачевского района Ставропольского края;
- пунктом 2 Методики установлен расчет размера первой части иных межбюджетных трансфертов; 
- условия предоставления  второй части иных межбюджетных трансфертов определены пунктом 3 Методики.
В результате проведенной экспертизы представленного проекта решения нарушений требований действующего бюджетного законодательства не установлено.                               

8. Выводы:

Проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «Об утверждении Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края бюджетам поселений Грачевского района Ставропольского края» не противоречит требованиям действующего бюджетного законодательства и может быть рассмотрен Советом депутатов Грачевского муниципального района Ставропольского края в установленном порядке.


[bookmark: _GoBack]
