ОТЧЕТ
о результатах экспертно-аналитического мероприятия                            «Экспертиза проекта решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О мерах социальной поддержки работников культуры, работающих и проживающих в сельской местности Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2019 год»»

	с. Грачевка
	
	     «15» февраля 2019 года



Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия: пункт 1.1. плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК ГМР СК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК Грачевского муниципального района от 11 февраля 2019 года № 3.
Цели экспертно-аналитического мероприятия: 
- определение соблюдения бюджетного и иного законодательства при разработке и принятии проекта муниципального правового акта, в части касающихся, расходных обязательств муниципального образования.   
          Предмет экспертно-аналитического мероприятия: проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О мерах социальной поддержки работников культуры, работающих и проживающих в сельской местности Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2019 год» (далее - проект муниципального правового акта, проект решения), материалов и документов, касающиеся указанного проекта.
	Объект экспертно-аналитического мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.
         Проверяемый период: 2019 год.
	
          Срок  проведения экспертно-аналитического мероприятия:                         с 11 февраля по 15 февраля 2019 года.

По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:

    Проект муниципального правового акта разработан в целях утверждения Положения о мерах социальной поддержки работников культуры, работающих и проживающих в сельской местности Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2019 год (далее – Положение).   Проектом решения предлагается предоставить за счет средств бюджета Грачевского муниципального района меры социальной поддержки работникам культуры Грачевского муниципального района Ставропольского края, работающим и проживающим в сельской местности Грачевского муниципального района Ставропольского края в  виде ежемесячной денежной выплаты в размере 771 рублей 20 копеек (пункт 3 Положения).
          В соответствии с полномочиями органов местного самоуправления, установленными ч. 5 ст. 20 Федерального закона от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления  вправе  устанавливать за счет средств бюджета муниципального образования  (за исключением финансовых средств,  передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов)  дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан  вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право. Данное право закреплено и в Уставе Грачевского муниципального района Ставропольского края (пункт 5 статьи 10).

    В соответствии с абз. 2 п. 1 ст. 86 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) расходные обязательства муниципального образования возникают, в том числе, в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать органы местного самоуправления, а также заключения муниципальным образованием (от имени муниципального образования) договоров (соглашений) по данным вопросам. 
    Согласно п. 2 ст. 86 БК РФ расходные обязательства муниципального образования, перечисленные в абз. 2 п. 1 указанной статьи, устанавливаются органами местного самоуправления самостоятельно и исполняются за счет собственных доходов и источников финансирования дефицита соответствующего местного бюджета.

    Проект муниципального правового акта разработан в пределах полномочий органов местного самоуправления Грачевского муниципального района Ставропольского края и не противоречит действующему законодательству.
         
         Вместе с тем следует отметить, что пунктом 4 Положения, предоставление мер социальной поддержки работникам культуры, работающим и проживающим в сельской местности Грачевского муниципального района, устанавливаются «Порядком предоставления и финансирования мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающих и проживающих в сельской местности», утвержденным  постановлением Правительства Ставропольского края от 31.08.2005 N 112-п (далее – Порядок предоставления мер социальной поддержки).
         Вышеуказанным  Порядком  предоставления мер социальной поддержки предусмотрено финансирование государственных учреждений Ставропольского края, подведомственных органам исполнительной власти Ставропольского края, и расходы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающих в государственных учреждениях Ставропольского края и проживающих в сельской местности.
         Рекомендуем в целях эффективного использования средств бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края разработать и утвердить нормативно правовой акт, устанавливающий порядок предоставления и финансирования мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, работающих и проживающих на территории Грачевского муниципального района Ставропольского края.

         Выводы:

         Проект решения Совета Грачевского муниципального района Ставропольского края «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, работающих и проживающих в сельской местности Грачевского муниципального района Ставропольского края на 2019 год»  не противоречит требованиям действующего законодательства и может быть рассмотрен Советом депутатов Грачевского муниципального района Ставропольского края в установленном порядке с учетом указанных рекомендаций.
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