Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных в 2017 году  и истекшем периоде 2018 года муниципальному казенному учреждению «Единая дежурно-диспетчерская служба» Грачевского  муниципального района Ставропольского края с элементами аудита в сфере закупок товаров, работ, услуг


Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК) на 2018 год, распоряжение председателя КСК от 13.11.2018 года № 9.
Цели контрольного мероприятия: 
	- проверка законности, результативности, (эффективности и экономности) использования средств местного бюджета муниципальным казенным учреждением «Единая дежурно-диспетчерская служба» Грачевского  муниципального района Ставропольского края в 2017 году  и истекшем периоде 2018 года;
	- аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг осуществленных муниципальным казенным учреждением «Единая дежурно-диспетчерская служба» Грачевского  муниципального района Ставропольского края
	Предмет контрольного мероприятия:  нормативно-правовые акты, бюджетная отчетность, бюджетная смета, первичные учетные документы, подтверждающие поступление и расходование бюджетных средств, регистры бухгалтерского учета, договора и муниципальные контракты, распорядительные и иные документы, обосновывающие операции с денежными средствами, поступающие в учреждение для осуществления деятельности в соответствии с учредительными документами
	Объект контрольного мероприятия: муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба» Грачевского  муниципального района Ставропольского края (далее - МКУ «ЕДДС», учреждение).
	Проверяемый период деятельности: 2017 год  и истекший период 2018 года
	Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 19 ноября по 19 декабря 2018 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
● Учреждение создано на основании постановления администрации Грачевского муниципального  Ставропольского края  от 19.12.2011 № 675 «О создании муниципального казенного учреждения «Единая дежурно-диспетчерская служба»  Грачевского муниципального района Ставропольского края.
● Учреждение, является юридическим лицом и  осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного постановлением  администрации  Грачевского муниципального района Ставропольского края от 02.06.2015 № 326  «Об утверждении Устава  муниципального казенного учреждения «Единая дежурная диспетчерская служба»  Грачевского муниципального района  Ставропольского края в новой редакции.
● Учредителем и собственником имущества учреждения является  Грачевский муниципальный  район, функции и полномочия от имени которого осуществляет администрация Грачевского муниципального района.
● МКУ «ЕДДС» является некоммерческой организацией, осуществляющей в установленном порядке функции сбора и обмена информацией  в области защиты населения  и территории района от чрезвычайных ситуаций (далее - ЧС) обеспечения своевременного оповещения  и информирования населения  об угрозе  возникновения или о возникновении ЧС.
● Общее руководство учреждением осуществляет глава Грачевского муниципального района. Непосредственное руководство учреждением осуществляет руководитель учреждения в лице начальника, который назначается  на должность учредителем, подотчетен ему и осуществляет  свою деятельность на основании законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Ставропольского края, муниципальных правовых актов и Устава, в соответствии с заключенным трудовым договором.
● Ответственными лицами за финансово-хозяйственную деятельность Учреждения в проверяемом периоде и на момент проведения проверки  являлись:
- начальник Шалыгин Владимир Васильевич согласно  приказу  от  29.09.2015 г. № 152-р  с 01.10.2015 г. и по настоящее время.
● Ведение бюджетного учета в Учреждении за проверяемый период возложено на муниципальное казенное учреждение «Межведомственная централизованная бухгалтерия» Грачевского муниципального района Ставропольского края (Договор от 01.09.2016 № 14/2016 «Об оказании услуг (работ) по ведению бюджетного, бухгалтерского  учета»). 
● В нарушение требований Приказа Минфина России от 20.11.2007 №112н  и  утвержденного  распоряжением администрации Грачевского муниципального района Порядка составления, утверждения  и ведения бюджетной сметы к бюджетным сметам Учреждения на 2017 год, на 2018 год не приложены обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы и являющихся неотъемлемой частью сметы.
Сумма нарушений Порядка составления, утверждения и ведения бюджетных смет составила за 2017 год 3 797 606,48 рублей, за 2018 год -              4 500 242,53рублей. 
● В ходе проверки правильности начисления и обоснованности выплаты заработной платы установлено, что в нарушение положений приказа № 52н в карточках-справках  (форма по ОКУД 0504417) указываются не все сведения предусмотренные унифицированной формой:      
   отсутствуют данные о работнике (квалификация, категория (при наличии),       уровень образования, стаж работы и другая информация, предусмотренная формой).
   виды и суммы постоянных удержаний;
   количество детей, иждивенцев, дата выхода на пенсию;
   отсутствует дата заполнения карточек. 
● В штатных расписаниях учреждения, утвержденных на 2017-2018 годы, наименование профессии рабочий «уборщик помещений» не соответствует наименованию, предусмотренную  приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 29.05.2008 №248н «Об утверждении профессиональных групп общеотраслевых профессий рабочих, а именно «уборщик служебных помещений» с указанием квалификационного разряда. 
● При выборочной проверке оформления приказов, утвержденных руководителем учреждения, для начисления и выплаты ежемесячных надбавок, премий, предоставление ежегодных оплачиваемых отпусков работникам, выявлено ряд  недостатков:
- не указывается должность работника учреждения;
- указывается фамилия и инициалы, без указания полного Имени  и   Отчества.         
● В нарушении положений трудового законодательства заработная плата за первую половину месяца работникам МКУ «ЕДДС» в течение 2017 года и 9 месяцев 2018 года выплачивалась в фиксированных суммах без учета фактически отработанного времени за первую половину месяца.
● В нарушение Приказа Минфина РФ от 30.03.2015 № 52н в инвентарных карточках не указывается полный состав объекта нефинансовых активов, индивидуальные заводские (серийные) номера, сведения об объекте (марка, модель, проект, документ, устанавливающий право обладание, и т. д, краткая индивидуальная характеристика объектов, заводской номер, дата выпуска (изготовления) объекта).
● В ходе проверки выявлен факт нахождения на балансе МКУ «ЕДДС»  имущества, ранее приобретенного за счет средств бюджета и переданного учреждению в оперативное управление, которое длительное время (более полугода) не используется учреждением, что в соответствии со ст. 34 Бюджетного Кодекса РФ является неэффективным использованием бюджетных средств (имущества учреждения) на сумму 1 839 683,52 рублей.
● При выборочной проверке правильности отнесения объектов основных средств на соответствующие группы и (или) вид имущества установлено, что аналитические коды Плана счетов бюджетного учета и коды Общероссийского классификатора основных фондов (ОКОФ) в ряде случаев применялись не в соответствии с требованиями Инструкции № 157н и перечнем группировок (разделов, подклассов) ОКОФ.  

Выводы:
        	Таким образом, всего в ходе проверки выявлено нарушений финансовой дисциплины на сумму 10 607 053,75 рублей, в том числе:
- нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы – 8 297 849,01  рублей;
- нарушения ведения бухгалтерского учета – 469 521,22рублей;
- неэффективное использование бюджетных средств – 1 839 683,52 рублей.
 	
Предложения:
1.По результатам проведенного контрольного мероприятия направить информацию в Совет Грачевского муниципального района и главе Грачевского муниципального района.                            
           2. В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной комиссии Отчет по результатам контрольного мероприятия разместить в сети Интернет по адресу: http://grachrayon-sovet.ru.
           3. С целью устранения и недопущения в дальнейшем нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, направить представление Контрольно-счетной комиссии в муниципальное казенное учреждение «Единая дежурно-диспетчерская служба» Грачевского  муниципального района Ставропольского края
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