отчет
о результатах экспертно-аналитическоГО мероприятиЯ «Оперативный анализ исполнения бюджета Грачевского муниципального района за первый квартал 2014 года»

1. Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:  п. 1.6 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района на 2014 год, п.1 ст. 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района
2. Предмет экспертно-аналитического мероприятия: 
Отчет об исполнении бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края за 1 квартал 2014 года.
3. Объекты экспертно-аналитического мероприятия: финансовое управление администрации Грачевского муниципального района, как орган, организующий исполнение бюджета Грачевского муниципального района.
4. Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия с 14 по 28 мая 2014 года.
5. Цели экспертно-аналитического мероприятия:
- определение полноты и своевременности налоговых поступлений денежных средств и их расходования в ходе исполнения бюджета;
- определение объема и структуры муниципального долга, размера дефицита (профицита) бюджета, источников финансирования дефицита бюджета;
- определение полноты неналоговых доходов бюджета от приватизации, распоряжения и использования муниципальной собственности;
- проведение анализа фактических показателей в сравнении с показателями, утвержденными Решением о бюджете на очередной финансовый год и на плановый период, сводной бюджетной росписью расходов бюджета и источников финансирования дефицита бюджета на текущий финансовый год и плановый период, а также с показателями кассового плана исполнения бюджета (по доходам, расходам и источникам финансирования дефицита бюджета) в текущем финансовом году, выявление и анализ отклонений от этих показателей;
- выявление нарушений в ходе исполнения бюджета, внесение предложений по их устранению.
6. По результатам экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее:
- в нарушение  пункта 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса РФ отчет об исполнении бюджета Грачевского муниципального района за 1 квартал 2014 года утвержден распоряжением администрации Грачевского муниципального района через 4 дня после направления данного отчета в Совет Грачевского муниципального района (распоряжение администрации № 53-р от 19 мая 2014 года);
- с учетом внесенных изменений основные характеристики бюджета Грачевского  муниципального района на 2014 год утверждены в следующих объемах:
общий объем доходов в сумме 650602,63 тыс. рублей, то есть, увеличен на 538,49 тыс. рублей или на 0,08 процента;
общий объем расходов в сумме 642832,50 тыс. рублей, то есть, уменьшен на 7231,64 тыс. рублей или на 1,11 процента;
дефицит бюджета Грачевского муниципального района в сумме 8425,16 тыс. рублей, то есть, увеличен на 8425,16 тыс. рублей.
- бюджет Грачевского муниципального района за 1 квартал 2014 года исполнен:
по доходам в сумме 181780,47 тыс. рублей, или на 27,94 процента к утвержденным назначениям с учетом изменений (далее – уточненный годовой план);
по расходам – 174734,13 тыс. рублей, или на 27,18 процента к уточненному годовому плану;
с профицитом – 7046,34 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]7. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов экспертно-аналитического мероприятия на результаты экспертно-аналитического мероприятия не поступали.
