
О Т Ч Е Т
о  результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных по районной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы»» 
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1.Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.2. Плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края  на 2014 год, приказ председателя КСК от 19.05.2014 года № 30.
2.Предмет контрольного мероприятия: районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы» (далее – программа), нормативные, распорядительные, финансовые, бухгалтерские, отчетные и иные документы и материальные ценности, подтверждающие расходование бюджетных средств.
3.Объект контрольного мероприятия: отдел образования администрации Грачевского муниципального района.
4.Срок проведения контрольного мероприятия: с 26 мая по 16 июня 2014 года.
5.Цель контрольного мероприятия: установление законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных по районной целевой программе «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы».
6. При проверке установлено:
Районная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы» разработана на основании Федерального закона от 04.12.2007 г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации»  и   во исполнение постановления Правительства Ставропольского края от 17 февраля 2010 года № 49-п «О краевой целевой программе «Профилактика правонарушений в Ставропольском крае на 2010-2012 годы» и утверждена постановлением администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края № 182 от 26.05.2011 г.
Разработчиком Программы является отдел социального развития администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Общее руководство и контроль за исполнением мероприятий Программы осуществляет  Заказчик  Программы - администрации Грачевского муниципального района. 
Отдел образования является соисполнителем Программы.
За 2011 год мероприятия Программы исполнены Отделом образования на 100 процентов или 76800,00 рублей; за 2012 год  - на 100 процентов или 212500  рублей; за 2013 год - на 100 процентов или 165450 рублей.
Средства, направленные в проверяемом периоде на реализацию мероприятий Программы, использованы  в соответствии с целями и задачами Программы на участие в спортивных мероприятиях согласно календарному плану.  
По результатам  проверки первичных документов по мероприятиям Программы за 2011-2013 годы выявлены нарушения методологии применения бюджетной классификации, установленной приказами Минфина России от 28.12.2010г.№ 190н, от 21.12.2011 года № 180н, от 21.12.2012 года № 171н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», выразившееся в планировании и осуществлении расходов по ненадлежащему коду бюджетной классификации на сумму 162900,00 рублей.
Оплата всех расходов на участие в спортивных мероприятиях произведена по подстатье 290 «Прочие расходы». В соответствии с Указаниями о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации расходы на оплату проезда к месту командировки и обратно следует отражать по подстатье 222 «Транспортные услуги»; расходы на оплату за проживание и взносы за участие в спортивных мероприятиях – по подстатье 226 «Прочие работы, услуги»; расходы по приобретению бензина – по подстатье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».
   Кроме того установлено нарушение Отделом образования Инструкции по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной приказом Министерства финансов РФ от 01 декабря 2010г. № 157н (далее – Инструкции). В нарушение пункта 214 Инструкции производилась выдача аванса подотчетному лицу учителю физкультуры МКОУ СОШ № 2 с.Бешпагир Ратушинскому В.К. при наличии за ним задолженности по денежным средствам, полученным ранее в подотчет.
Установлено нарушение ч.1 статьи 166 ТК РФ, пунктов 2, 7 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 года № 749 в последней редакции. МКОУ ДОД «Грачевская ДЮСШ» в командировку (первенство СКФО по самбо) был направлен по приказу № 26-пр от 02.04.2013г. несовершеннолетний воспитанник МКОУ ДОД «Грачевская ДЮСШ», не состоящий в трудовых отношениях с работодателем, Каимов Рустам 1998 года рождения. Командировочное удостоверение и все документы, подтверждающие расход денежных средств по командировке также оформлены на Каимова Рустама (авансовый отчет № СГ0000003 от 10.04.2013г. на сумму 2550 рублей, подотчетное лицо Чернышев А.И., директор  МКОУ ДОД «Грачевская ДЮСШ». 
Установлено неправомерное расходование денежных средств, выделенных в рамках реализации  Программы МКОУ ДОД «Средняя общеобразовательная школа № 5» с.Сергиевское, выразившееся в необоснованной выплате денежных средств на питание спортсменам в дни соревнований, проходивших  с 25 июня по 02 июля 2012 года в пос.Архыз,  в сумме 3900 рублей (авансовый отчет № ШС0000004 от 04.07.2012г. на общую сумму 38600 рублей, подотчетное лицо учитель физической культуры Шмарыгин В.А.).
Установлено неправомерное расходование денежных средств, выразившееся в превышении норм расходования денежных средств, предназначенных на выплату спортсменам питания при проведении спортивно-массовых соревнований в сумме 600 рублей (авансовый отчет № ШТ0000004 от 07.10.2013г. на сумму 2400 рублей , подотчетное лицо учитель физической культуры МКОУ ДОД «Средняя общеобразовательная школа № 8» с.Тугулук Крылевский А.П.).
По авансовому отчету № 3 от 01.07.2012г., подотчетное лицо педагог дополнительного образования МБОУ ДОД «Центр детского творчества» Киладзе М.Д. на сумму 23600 рублей установлены нарушения:
-  пункта 7 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 года № 749 в последней редакции  (отсутствие командировочного удостоверения, подтверждающего нахождение подотчетного лица с 23 июня по 30 июня 2012 года в г.Пятигорске); 
- пункта 4.4. Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденного Банком России 12.10.2011г. № 373-П (на заявлении о выдаче наличных денежных средств под отчет Киладзе М.Д. отсутствует подпись руководителя, дата, а также собственноручная надпись руководителя о разрешенной к выдаче сумме и сроке, на который выдаются денежные средства);
-  пункта 213 Инструкции № 157н (отсутствует отметка бухгалтерии об отсутствии за подотчетным лицом задолженности по предыдущим авансам).
7. Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объектов контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия не поступали.


