Информация о внешних проверках годовых отчетов 
об исполнении бюджета за 2012 г., проведенных контрольно-счетной комиссией Грачевского  муниципального района Ставропольского края
Контрольно-счетной комиссией Грачевского муниципального района проведены внешние проверки годовых отчетов об исполнении бюджета за 2012 год: 

- Грачевского муниципального района, главных распорядителей бюджетных средств, муниципальных образований села Бешпагир, Красного сельсовета, Кугультинского сельсовета, Сергиевского сельсовета, Спицевского сельсовета, Старомарьевского сельсовета, села Тугулук.
Заключения по результатам проведенных внешних проверок годовых отчетов об исполнении бюджета и предложения утвердить годовые отчеты об исполнении бюджета Грачевского муниципального района, об исполнении бюджетов муниципальных образований села Бешпагир, Красного сельсовета, Кугультинского сельсовета, Сергиевского сельсовета, Спицевского сельсовета, Старомарьевского сельсовета, села Тугулук Грачевского муниципального района за 2012 год направлены Совету депутатов Грачевского муниципального района, Советам депутатов села Бешпагир, Красного сельсовета, Кугультинского сельсовета, Сергиевского сельсовета, Спицевского сельсовета, Старомарьевского сельсовета, села Тугулук.
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