Информация о контрольном мероприятии
«Проверка законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных по районной целевой программе «Развитие муниципальной службы в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы»

Контрольно-счетной комиссией Грачевского муниципального района проведен проверка законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных по районной целевой программе «Развитие муниципальной службы в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы».
Цель контрольного мероприятия: установление законности, результативности и эффективности использования средств районного бюджета, выделенных по районным целевым программам «Развитие муниципальной службы в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы».
Предмет контрольного мероприятия: муниципальная целевая программа «Развитие муниципальной службы в Грачевском муниципальном районе Ставропольского края на 2011-2013 годы» (далее – программа), нормативные, распорядительные, финансовые, бухгалтерские, отчетные и иные документы и материальные ценности, подтверждающие расходование бюджетных средств.
Объект контрольного мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.
Проверяемый период деятельности: 2011-2012 годы, январь-август 2013 года.
В результате проведения контрольного мероприятия установлено следующее:
- Разработчиком программы является администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края;
- Ресурсное  обеспечение  реализации  Программы  осуществляется за счет средств местного бюджета;
- Общее  руководство  и  контроль  за  исполнением  мероприятий  Программы осуществляет  заказчик  Программы  - администрация Грачевского муниципального района в лице отдела правового и кадрового обеспечения администрации;
- Финансирование мероприятий программы осуществлено в полном объеме;
[bookmark: _GoBack]- Согласно отчетам о выполнении Программы за 2011 и 2012 годы кассовое исполнение мероприятий программы составило 100%. При этом следует отметить, что в 2011 году в рамках реализации программы планировалось провести повышение квалификации 17 муниципальными служащими, однако, согласно пояснительной записки к отчету о выполнении районной целевой программы за 2011 год количество таких муниципальных служащих составило 2 человека. В 2012 году планировалось провести повышение квалификации 8 муниципальными служащими, однако, согласно пояснительной записки к отчету о выполнении районной целевой программы за 2012 год количество таких муниципальных служащих составило 4 человека.
Заключение по результатам контрольного мероприятия направлено Совету депутатов Грачевского муниципального района и администрации Грачевского муниципального района. 
С целью устранения и недопущения в дальнейшем нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия, направлено представление Контрольно-счетной комиссии в Отдел культуры
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