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Приложение
к решению Совета Грачевского 
муниципального округа 
Ставропольского края



[bookmark: Par40]Изменения в Положение о размерах и порядке выплаты ежемесячных и иных дополнительных выплат, премировании выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края, утвержденное решением Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края 
от 21 декабря 2020 года № 69


1. Преамбулу  Положения изложить в новой редакции:
«Настоящее Положение о размерах и порядке выплаты ежемесячных и иных дополнительных выплат, премировании выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, и муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края  (далее - Положение), разработано в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «О муниципальной службе в Российской Федерации», Законами  Ставропольского края «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Ставропольском крае» и «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления»,  Уставом Грачевского муниципального округа Ставропольского края и определяет размер и порядок выплаты премий, ежемесячных и иных дополнительных выплат выборным должностным лицам местного самоуправления (лицам, замещающим муниципальную должность), осуществляющим свои полномочия на постоянной основе (далее – выборные должностные лица), и муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – муниципальные служащие). 
Под органами местного самоуправления Грачевского муниципального округа Ставропольского края в настоящем Положении понимаются  Совет Грачевского муниципального округа Ставропольского края, администрация и органы администрации Грачевского муниципального округа Ставропольского края со статусом юридического лица, Контрольно-счетная комиссия Грачевского муниципального округа Ставропольского края, иные органы местного самоуправления, предусмотренные Уставом Грачевского муниципального округа Ставропольского края (далее – органы местного самоуправления округа).».
2. Пункт 1.4. раздела 1 изложить в новой редакции:
 «1.4. Размеры должностных окладов выборных должностных лиц, муниципальных служащих, замещающих должности муниципальной службы в органах местного самоуправления округа устанавливаются решением Совета Грачевского муниципального округа с учетом  постановления Постановление Правительства Ставропольского края от 29.12.2020 г. № 743-п «Об утверждении Методики расчета нормативов формирования расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края».»
	3. Пункт 4.1. раздела 4 изложить в новой редакции:
	«4.1. Ежемесячная надбавка к должностному окладу за особые условия деятельности выплачивается:
 Главе округа в размере 2,5 должностных оклада, одновременно с выплатой заработной платы без издания специального распоряжения;
Председателю Контрольно-счетной комиссии – в размере до                   1,8 должностного оклада по представлению комиссии по установлению ежемесячных и иных дополнительных выплат, состав которой утверждается распоряжением председателя Совета Грачевского муниципального округа Ставропольского края, и на основании соответствующего распоряжения.».
4. В пункте 4.8. раздела 4 исключить слова «…председателю Контрольно-счетной комиссии…».
5. Пункт 5.1. раздела 5  после слов «… в размере до 3 должностных окладов;…» дополнить абзацем следующего содержания:
«председатель Контрольно-счетной   комиссии – в размере до 2,5  должностных окладов по замещаемой  должности;… ».
	6. Пункт 8.1. дополнить абзацем 5 следующего содержания:
«Выплата единовременного денежного поощрения (премии) осуществляется в пределах фонда оплаты труда органа местного самоуправления округа.».
7. Пункт 8.5. изложить в новой редакции:
«8.5. Выборным должностным лицам, муниципальным служащим выплачиваются ежемесячные надбавки за почетное звание российской Федерации, за докторскую степень, за кандидатскую степень. Основанием для выплаты ежемесячной надбавки за почетное звание Российской Федерации, за докторскую степень, за кандидатскую степень является соответствующее распоряжение (приказ руководителя) органа местного самоуправления округа о ее установлении и копии документов, подтверждающих присвоение почетного звания Российской Федерации, докторской степени, кандидатской степени.
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