ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2018 год»

	с. Грачевка
	
	«28» марта 2019 года



Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК от 01.03.2019 № 10.
Цели контрольного мероприятия: 
	- установление полноты представленной бюджетной отчетности, ее соответствие установленным требованиям;
	- оценка достоверности показателей представленной отчетности.
Предмет контрольного мероприятия:  годовая бюджетная отчетность администрации Грачевского муниципального района.
Объект контрольного мероприятия: администрация Грачевского муниципального района Ставропольского края.
	Проверяемый период деятельности: 2018 год.
	Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 01 по 28 марта 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2018 год представлена главным распорядителем бюджетных средств в сброшюрованном виде с нумерацией страниц, подписана руководителем и главным бухгалтером, все обязательные реквизиты форм отчетности заполнены.
Администрация в отчетном периоде осуществляла функции и полномочия учредителя в отношении одного бюджетного  учреждения и трех казенных учреждений.
Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2018 год, соответствуют показателям утвержденного бюджета Грачевского муниципального района Ставропольского края с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета.
 Выборочной проверкой содержания, полноты, сопоставимости показателей представленной годовой отчетности установлено, что контрольные соотношения между показателями форм годовой бюджетной отчетности главным распорядителем бюджетных средств соблюдены.
Проверкой установлено:
1)  в нарушение требований пункта 163 Инструкции № 191н, в отчетной форме 0503164 "Сведения об исполнении бюджета" в части доходов местного бюджета не заполнена графа 9, в которой даются пояснения причин отклонения фактического исполнения доходов местного бюджета от прогноза поступлений доходов в бюджет, а также анализ исполнения доходов в части не прогнозируемых администратором доходных источников;
 2) в нарушение требований пункта 162 Инструкции 191н в форме (ф. 0503163) «Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств» за отчетный период данные об изменениях бюджетной росписи, объемах внесенных изменений по расходам бюджета за отчетный период отражены в сумме 60 483,75 тыс. рублей при этом уточненные бюджетные назначения  в соответствии с бюджетной росписью ГРБС на 31.12.2018г. составили  60 742,59 тыс. рублей - сумма расхождений 258,84 тыс. рублей;  
3) в текстовой части пояснительной записки (ф. 0503160) были допущены технические ошибки (неточности).
Показатели представленных отчетных форм бухгалтерской отчетности по муниципальному бюджетному учреждению ФОК «Лидер» отражены достоверно, соблюдены контрольные соотношения как между показателями отчетных форм, так и внутри каждой отчетной формы. 
Согласно отчетным данным по форме (ф. 0503127) «Отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета»  уточненный план по доходам составил 2501,43 тыс. рублей. Поступление доходов за отчетный период составило 2566,62 тыс. рублей, или 102,6 процентов.
По расходам уточненный план составил 60 742,59 тыс. рублей,  исполнено 55 865,84 тыс. рублей, или 92,0 процентов. Неисполнение составило 4 876,75 тыс. рублей. 
Причины неисполнения расходной части указаны некорректно в ф. 0503164 и текстовой части Пояснительной записки (ф.0503160).
Согласно сведениям Баланса (ф. 0503130) и в ходе проверки ф. 0503169  «Сведения о дебиторской и кредиторской задолженности» установлено наличие задолженности в размере: дебиторская задолженность – 133,47 тыс. рублей,  кредиторская задолженность – 226,41 тыс. рублей.  На 01.01.2019 просроченная дебиторская и кредиторская задолженность отсутствует.
В отчетном периоде Администрация принимала участие в  мероприятиях по реализации шести  муниципальных  программ. Плановый объем бюджетных ассигнований районного бюджета, администратором которых является Администрация, направленных на реализацию муниципальных программ, составил 23725,85 тыс. рублей, исполнение сложилось  в сумме 22 947,54 тыс. рублей или 96,7 процентов к объему выделенных средств.                                   
По бюджетному учреждению МБУ ФОК «Лидер»:
По субсидиям на выполнение государственного (муниципального) задания (ф.0503737) по доходам утвержденные плановые  назначения составили 7054,35 тыс. рублей. Поступление доходов за отчетный период составило 7054,35 тыс. рублей или 100%. По расходам утвержденные плановые назначения также составили  7070,86  тыс. рублей,  исполнено 7021,35 тыс. рублей или 99,3 процента. 
По субсидиям на иные цели по доходам утвержденные плановые  назначения составили 737,38 тыс. рублей. Поступление доходов за отчетный период составило 737,38 тыс. рублей или 100 процентов. По расходам утвержденные плановые назначения  также составили  737,38 тыс. рублей,  которые исполнены в полном объеме. 
По приносящей доход деятельности (собственные доходы учреждения) по доходам утвержденные плановые  назначения составили 295,10 тыс. рублей. Поступление доходов за отчетный период составило 256,84 тыс. рублей или 87,0%. По расходам утвержденные плановые назначения составили  305,09 тыс. рублей,  исполнено 159,77 тыс. рублей или 52,4 процента. 
По МБУ ФОК «Лидер» по состоянию на отчетную дату дебиторская задолженность по субсидиям на выполнения муниципального задания составила 3,08 тыс. рублей. Кредиторская задолженность составила 336,16 тыс. рублей.
Дебиторская задолженность по приносящей доход деятельности составила 6,75 тыс. рублей. Кредиторская задолженность на отчетную дату отсутствует. 
По результатам проведенной внешней проверки бюджетной, сводной бухгалтерской  отчетности Администрации за 2018 год Контрольно-счетная комиссия считает, что отраженные в настоящем заключении нарушения не оказали существенного влияния на достоверность бюджетной (бухгалтерской)  отчетности. 	

Предложения:
На основании проведенной внешней проверки бюджетной отчетности Администрации за 2018 год Контрольно-счетная комиссия рекомендует:
1. при составлении годовой бюджетной отчетности соблюдать требования Инструкций о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
    	2. отражать в формах годовой  отчетности более полную и достоверную информацию об исполнении доходной и расходной частей бюджета, о дебиторской (кредиторской) задолженности, соблюдать сопоставимость показателей представленных документов;
    	3. усилить внутренний финансовый контроль за исполнением бюджета, эффективно расходовать бюджетные средства, проводить работу по установлению взаимосвязи между затраченными бюджетными средствами и полученными результатами, не допускать возникновения дебиторской и кредиторской задолженностей.
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