ОТЧЕТ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и предоставления бюджетной отчетности управления сельского хозяйства администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края за 2018 год»

	с. Грачевка
	
	«28» марта 2019 года



Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 2.3 плана работы Контрольно-счетной комиссии Грачевского муниципального района Ставропольского края (далее – КСК) на 2019 год, распоряжение председателя КСК от 01.03.2019 № 11.
Цели контрольного мероприятия: 
	- установление полноты представленной бюджетной отчетности, ее соответствие установленным требованиям;
	- оценка достоверности показателей представленной отчетности.
Предмет контрольного мероприятия:  годовая бюджетная отчетность управления сельского хозяйства администрации Грачевского муниципального района.
Объект контрольного мероприятия: управление сельского хозяйства администрации Грачевского муниципального района Ставропольского края.
	Проверяемый период деятельности: 2018 год.
	Срок проведения контрольного мероприятия на объекте: с 01 по 28 марта 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:
Годовая бюджетная отчетность об исполнении бюджета за 2018 год представлена в сброшюрованном виде с нумерацией страниц, подписана руководителем и главным бухгалтером, все обязательные реквизиты форм отчетности заполнены.
Плановые показатели, указанные в бюджетной отчетности об исполнении бюджета за 2018 год соответствуют показателям утвержденного бюджета Грачевского муниципального района с учетом изменений, внесенных в ходе исполнения бюджета. Фактические показатели по расходам, отраженные в бюджетной отчетности, не превышают плановых показателей.
Контрольные соотношения между показателями форм годовой бюджетной отчетности главным распорядителем бюджетных средств соблюдены.
При этом проверкой установлено, что Учреждением не представлены форма № 0503184 «Справка о суммах консолидируемых поступлений, подлежащих зачислению на счет бюджета», таблица № 3 «Сведения об исполнении текстовых статей закона (решения) о бюджете», таблица № 5 «Сведения о результатах мероприятий внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля», таблица № 7 «Сведения о результатах внешнего государственного (муниципального) финансового контроля» и в разделе 5 Пояснительной записки (ф. 0503160) не включена в перечень не представленных в составе отчета документов.
В нарушение п. 152 Инструкции № 191н текстовой части Пояснительной записки (ф.0503160):
1) в разделе 2 "Результаты деятельности субъекта бюджетной отчетности" не отражена информация: 
- о мерах по повышению эффективности расходования бюджетных средств;
- о ресурсах (стоимость имущества, бюджетные расходы, объемы закупок и т.д.), используемых для достижения показателей результативности деятельности субъекта бюджетной отчетности (разъяснения к форме 0503162) (частично отражено в разделах 1, 4).
Проверкой содержания, полноты, сопоставимости показателей представленной годовой отчетности  установлено:
- в нарушение пункта 163Инструкции № 191н в форме 0503164 «Сведения об исполнении бюджета» в ряде строк в графах 8,9 не указаны коды причин отклонений по доходам, расходам, источникам финансирования дефицита бюджета, от доведенного финансовым органом и (или) пользователем бюджетной отчетности планового процента исполнения на отчетную дату, а также отсутствуют пояснения причин данных отклонений.
По доходам уточненный план составил 13477053,65 рублей. Поступление доходов за отчетный период составило 13475457,89 рублей или 99,99 процентов.
По расходам утвержденные бюджетные назначения составили  16321208,31 рублей, исполнено 16319612,55 рублей или 99,99 процентов. Неисполнение составило 1595,76 рублей.
Кредиторская задолженность по состоянию на отчетную дату составила 12225,18 рублей.
Дебиторская задолженность по состоянию на 01.01.2019 года составляет 1931,31  рублей, в т.ч. по счету 020600000 «Расчеты по выданным авансам» - 1931,31 рублей.
В отчетном периоде управление сельского хозяйства принимало участие в реализации мероприятий в рамках одной муниципальной программы: "Развитие сельского хозяйства Грачевского муниципального района Ставропольского края".
По результатам проведенной внешней проверки бюджетной отчетности Управления сельского хозяйства  администрации Грачевского муниципального района за 2018 год Контрольно-счетная комиссия считает, что отраженные в настоящем заключении нарушения не оказали существенного влияния на достоверность бюджетной отчетности.
 	
Предложения:
На основании проведенной внешней проверки бюджетной отчетности Управления сельского хозяйства за 2018 год Контрольно-счетная комиссия рекомендует:
1. при составлении годовой бюджетной отчетности соблюдать требования Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;
2. усилить внутренний финансовый контроль за исполнением бюджета, эффективно расходовать бюджетные средства, проводить работу по установлению взаимосвязи между затраченными бюджетными средствами и полученными результатами, не допускать возникновения дебиторской и кредиторской задолженностей.
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